

Prezentare generală

Pachetul de programe **WinMENTOR**, realizat în mediul de programare vizuală Delphi, a fost creat special pentru lucrul în rețea și poate fi instalat pe calculatoare cu sistem de operare Windows.

☞ Clienții **WinMENTOR** beneficiază de certificate de licență care atestă dreptul de utilizare a programelor achiziționate;

☞ Utilizatorului i se asigură instalarea, consultanța;

☞ În vederea configurării conform domeniului specific de activitate al firmei și instruirea unui operator la cumpărarea programului. Toate acestea sunt incluse în prețul de livrare;

☞ Asistența tehnică permanentă post-instalare, cu personal specializat, oferă certitudinea utilizării pachetului de programe la întreaga sa capacitate;

☞ Protejarea programului prin cheie de protecție asigură independența totală, deoarece programele nu mai sunt legate prin protecție software de sistemul de calcul;

☞ Compact-discul sau dischetele de instalare pot fi folosite fără restricție;

☞ Versiunea demonstrativă se instalează gratuit și este însoțită de ghidul de utilizare în format electronic. Această variantă poate fi utilizată nelimitat și folosește ca date de intrare notele contabile

WinMENTOR este destinat utilizării de către firme cu profil de comerț en-gros și en-detail, producție industrială și agricolă, construcții, audit financiar-contabil, alimentație publică, servicii etc.

Pachetul de programe este astfel conceput încât poate fi folosit și de către persoane neinițiate în contabilitate, odată ce configurarea inițială a fost definitivată sub îndrumarea coordonatorului compartimentului economic. În momentul introducerii datelor din documentele primare în machete, programul generează automat înregistrările contabile aferente, acestea putând fi vizualizate imediat.

WinMENTOR poate ține evidența pentru un număr nelimitat de firme. Pentru fiecare firmă în parte se poate configura modul de realizare a înregistrărilor contabile, astfel încât acestea să fie conforme cu activitatea sa specifică.

Nu este necesară o conexiune fizică între calculatoarele utilizatorului. În cazul în care activitatea sa se desfășoară în mai multe puncte de lucru, pachetul de programe permite introducerea datelor în fiecare dintre ele și apoi transferul pe un calculator central (aflat, de obicei, la sediul firmei, la serviciul de contabilitate). Datele transferate sunt cuplate logic, după cuplare având aceleași proprietăți ca și cele introduse pe calculatorul central.

Baza de date în format Paradox este interogată prin fraze SQL, iar arhivarea datelor de lucru prin algoritmi Unix este deosebit de compactă.

Cerințe hardware / software

Conform recomandărilor alăturate.

Evidența contabilă

WinMENTOR asigură posibilitatea introducerii planului de conturi specific firmei Dvs. Cu aceste adaptări puteți folosi analitice pe un număr nelimitat de niveluri. Programul calculează automat coeficientul diferențelor de preț la mărfuri, închide automat conturile de venituri și cele de cheltuieli, conturile de TVA. Pentru firmele asociate în participațiune, programul asigură distribuirea procentuală a veniturilor și cheltuielilor. Întrucât înregistrările contabile sunt efectuate automat, programul compune și explicațiile acestora, detaliate conform opțiunii utilizatorului. Înregistrările contabile efectuate automat de program pot fi completate, eventual, cu note contabile diverse (ex.: pentru cheltuieli de constituire, repartizarea profitului, impozit pe dividende). Este posibilă și obținerea unei balanțe cumulate pentru firmele din cadrul unui grup.

Mijloace fixe

Modulul permite calculul automat al amortizării mijloacelor fixe și obiectelor de inventar, aflate în gestiunile societății utilizatorului în regim liniar, accelerat sau degresiv. Facilități de calcul: posibilitatea modificării duratei de utilizare a mijlocului fix în timpul ciclului de amortizare, posibilitatea reevaluării amortizării mijloacelor fixe și a valorii de inventar etc.

Stocuri

WinMENTOR rezolvă integral problema stocurilor, în strânsă legătură cu aspectul contabil. Iată câteva caracteristici:

- ☞ Evidența multi-gestiune cantitativ-valorică sau global-valorică;
- ☞ Descărcarea automată din stoc pe baza metodelor de gestiune cunoscute: FIFO, LIFO, CMP, identificare specifică;
- ☞ Nomenclatorul articolelor de stoc este compact (pentru intrări cu prețuri diferite la același articol nu se creează poziții noi în nomenclator);
- ☞ Posibilitatea înregistrării automate a patru taxe asociate pentru fiecare articol de stoc în parte;
- ☞ Identificarea rapidă a articolelor din stoc prin folosirea claselor de încadrare și a atributelor de caracterizare;
- ☞ Folosirea de unități de măsură multiple, cu transformarea automată a cantității și a prețului pe baza parităților specificate;
- ☞ Evidența pe serii, termene de garanție și date de expirare;
- ☞ Calculul coeficientului de diferențe de preț în cazul evidenței global-valorice.

Rezolvarea documentelor legate de înregistrarea stocurilor și a serviciilor se face pe machete specializate, cu aspect asemănător cu cel al formularelor tipizate.

Posibilități:

☞ Intrări de stocuri sau servicii pe facturi, avize de expediție, bonuri de achiziție, cu evidențierea diferențelor constatate la recepție și tipărirea de note de recepție corespunzătoare;

☞ Intrări din import (DVI) și calcul automat al prețului de import, cu toate componentele acestuia (transport, asigurare, taxe și comisioane vamale, accize etc.);

☞ Intrări din producția proprie;

☞ Ieșiri spre consum, cu preluarea automată a consumurilor specifice aferente comenzilor interne lansate în producție și tipărirea de bonuri de consum;

☞ Vânzări de mărfuri sau produse din stoc sau vânzări de servicii evidențiate pe agenți de vânzări, cu tipărirea facturilor sau avizelor de expediție;

☞ Vânzări la export, cu tipărirea de invoice;

☞ Transfer de articole din stoc între gestiuni, modificări de stoc (modificarea prețului de înregistrare, măriri sau diminuări de stoc), cu tipărirea de note de transfer sau avize de expediție;

☞ Evidența comenzilor emise către furnizori și a comenzilor de la clienți, cu tipărirea de facturi proforma;

☞ Evidența facturilor nesosite, aferente intrărilor pe avize de la furnizori și a facturilor deîntocmit, posibilitatea tipării facturilor corespunzătoare avizelor emise.

WinMENTOR înregistrează orice tip de discount, cu posibilitatea de distribuire pe prețuri a discounturilor de la furnizori și generarea automată de discounturi pentru vânzări în funcție de valoarea facturii, volumul tranzacțiilor încheiate cu clientul, cantitatea facturată către un client sau termenul de plată a facturii. Pentru toate tipurile de documente de vânzare se pot urmări termene de plată și majorări de întârziere la plată.

Furnizori și clienți

WinMENTOR dă posibilitatea împărțirii în clase de încadrare, în funcție de necesitățile curente de operare, pentru identificarea rapidă a partenerilor.

Pachetul de programe păstrează în nomenclatorul de parteneri o singură înregistrare, indiferent de moneda tranzacției sau de tipul contabil al partenerilor (furnizori, furnizori de imobilizări, furnizori plătiți în avans, furnizori – facturi nesosite, clienți, încasări în avans de la clienți, clienți – facturi de întocmit); în funcție de macheta în care este utilizat un partener, fie el furnizor sau client, programul identifică tipul contabil potrivit pentru a trata corect cazul propus spre rezolvare.

☞ Pe baza creditelor acordate clienților, **WinMENTOR** semnalează situațiile în care pe un document de ieșire este depășit plafonul de creditare acordat unui client.

☞ Programul permite acordarea de discounturi automate pentru fiecare articol din stoc sau serviciu vândut în funcție de volumul tranzacțiilor înregistrate în decursul timpului cu un client.

☞ Se pot consulta în orice moment fișe lunare sau anuale de clienți și furnizori în lei sau valută, balanțe de furnizori sau clienți, situația furnizorilor neachitați sau a clienților datornici.

☞ **WinMENTOR** permite lucrul cu parteneri externi (cu care se efectuează tranzacții în valută), precum și efectuarea operațiunilor de compensare cu terții, pe bază de proces verbal de compensare.

☞ Stingerea obligațiilor de plată sau încasare pentru parteneri poate fi făcută și într-o monedă diferită de cea care a generat obligația respectivă.

☞ Lista încasărilor lunare de la clienți, permite evidența stingerii obligațiilor de încasare pe clase de parteneri sau pe agenți de vânzări care au intermediat vânzările.

Încasări și plăți

- ☞ **WinMENTOR** permite legarea plăților și încasărilor de documentele primare care au generat obligația de plată sau încasare. Problema plăților și încasărilor în valută este rezolvată complet, cu înregistrarea automată a diferențelor de curs valutar.
- ☞ Evidențiază operațiunile bancare aflate în curs (cambie, cec, bilet la ordin etc.).
- ☞ Gestionează complet avansurile de trezorerie prin plăți, restituiri și justificarea sumelor cheltuite.
- ☞ Tipărește registre de casă și de bancă în lei sau valută; sumele în curs de decontare pot fi tipărite separat pentru încasări sau plăți în curs, cu evidențierea datei reale sau probabile de decontare.

Producție

Creat pentru a veni în întâmpinarea utilizatorilor ce și-au dezvoltat activitatea de producție, modulul oferă posibilitatea asistării utilizatorului în realizarea următoarelor etape:

☞ Pregătirea fabricației – încărcarea consumurilor de materiale și de manoperă pe produs;

☞ Lansarea în producție – elaborarea comenzilor interne de producție și generarea programului lunar de fabricație;

☞ Urmărirea consumurilor de

materiale și manoperă, a producției realizate;

☞ Transmiterea realizărilor lunare ale angajaților în modulul SALARII, în vederea furnizării indicatorilor implicați de realizare a salariilor în acord;

☞ Postcalculul producției lunare

realizate conform programului de fabricație (cu preluarea datelor din modulul SALARII, în ceea ce privește consumurile de manoperă);

☞ Evidența realizării producției – abateri realizate la nivel de comandă

internă în ceea ce privește consumurile de materiale și manoperă, stadiul realizării programului de fabricație lunar, situația realizării comenzilor de la clienți etc.

Salarii

Oferă posibilitatea calculului salariilor angajaților, lăsând utilizatorului să opteze între înregistrarea lor contabilă direct în modulul de bază **WinMENTOR** și includerea lor manuală prin note contabile.

În afară de această posibilitate, care permite funcționarea modulului independent de produsul de bază **WinMENTOR**, acest modul are facilități de configurare a contribuțiilor, indemnizațiilor, sporurilor și reținerilor, ce îi conferă un grad ridicat de adaptabilitate la cerințele utilizatorului și la modificările de legislație. Adăugând gradul ridicat de configurare a listelor specifice, rezultă un instrument ideal pentru optimizarea activității de evidență a personalului și calcul al salariilor.

Integrat în produsul de bază **WinMENTOR**, modulul permite preluarea realizărilor din producție pentru angajații salarizați în acord, calculând automat indicele de realizare a salariului și oferind date pentru calculul costurilor pe produs realizat.

Există, de asemenea, posibilitatea de a exporta fișele fiscale și declarațiile către CAS în format electronic, în fișiere de tip .TXT.

Casa de marcat

Modulul se adresează utilizatorilor de case de marcat „OPTIMA” (off-line, emulare tastatură), „HIT” (off-line), OPTIMUS (off-line) și „SAPEL” (off-line pe memoria extinsă, emulare tastatură). Funcții principale:

☞ Preluarea stocurilor gestiunilor pe care le deservește (direct din stoc la început sau ulterior de pe tranzacțiile de recepție sau transfer intern);

☞ Editarea raportului „Z”, împreună cu generarea monetarului și modificarea efectivă a stocului din **WinMENTOR**;

☞ Furnizarea raportului privind vânzările din casă în orice moment al zilei fără să întrerupă funcționarea casei de marcat sau să influențeze în vreun fel funcționarea ei;

☞ Înregistrarea automată în contabilitate a monetarelor operate.

Parc Auto

Modulul **PARC AUTO** permite gestiunea flotei auto și calculul consumului normat de combustibil pe baza fișelor de activitate zilnică (FAZ). Alături de pachetul de programe **WinMENTOR**, oferă posibilitatea de a analiza un vehicul ca pe un centru de profit, punând în balanță eficiența utilizării lui pentru transport cu cheltuielile pe care le-a ocazionat.

PARC AUTO cuprinde date generale despre mijloacele de transport și despre anvelopele utilizate, precum și autorizațiile și documentele necesare utilizării autovehiculelor. De asemenea, facilitează planificarea intervențiilor, evidența traseelor de parcurs, evidența fișelor de activitate zilnică și calculul automat al consumurilor normate de combustibil.

WM EDI

WM EDI (Electronic Data Interchange) este o nouă aplicație creată de echipa **WinMENTOR**, în urma sugestiilor primite de la clienții săi, furnizori ai marilor rețele de retail.

Noul modul realizează importul de comenzi în format XML și exportul de facturi în format XML, pentru a permite conectarea la portalurile rețelelor de retail și – astfel – o importantă economie de timp și resurse.

Este preconizată dezvoltarea acestor funcțiuni, în acord cu cererile utilizatorilor, pentru început, fiind prevăzută extinderea prin fluxurile inverse (export de comenzi și import de facturi).

Curierat

Modulul **Curierat** își propune să rezolve problema generării buletinului de expediție (AWB) cu tarifarea automată a serviciilor de curierat, în funcție de transportatorul utilizat, zona de destinație a livrării și caracteristicile coletului.

Acest produs realizează și generarea automată a facturii pe baza buletinelor de expediție întocmite.

Liste și rapoarte

Pentru a rezolva problemele legate de marea varietate de imprimante aflate pe piața de produse hardware, programul permite listare în mod grafic (imprimante laser sau cu jet) sau mod text (imprimante cu ace). Astfel, pentru cei ce dețin imprimante care nu pot tipări în mod text liste în format landscape, modul grafic permite imprimarea pe formate A4 pentru orice listă, indiferent de lățime.

Ordonarea după valorile crescătoare din oricare coloană, gruparea liniilor după valori comune din coloane, impunerea de condiții de filtrare a liniilor din listă, centralizarea automată și alte operații asemănătoare pot fi configurate de utilizator, în funcție de necesitățile apărute în exploatarea pachetului de programe.

Foarte important este faptul că, în situația în care aceeași listă necesită grupări, filtrări și configurări diferite pentru a răspunde unor cerințe diverse, utilizatorul poate salva variante ale listei originale, astfel încât denumirea specificată apare în meniul modulului de liste la același nivel cu lista originală livrată odată cu **WinMENTOR**.

Câteva dintre listele ce pot fi obținute:

- ☞ **liste contabile:** balanța de verificare în lei sau valută, registrul jurnal de înregistrări contabile, fișe analitice de cont, fișe șah de cont, cartea mare, realizări pe activități în lei sau valută, deconturi de asociere în participațiune, declarații privind obligații de plată la bugetul de stat ș.a;
- ☞ **liste de TVA:** jurnal de cumpărări, jurnal de vânzări, registrul de încasări din magazin, declarațiile de TVA;
- ☞ **liste pentru casă și bancă:** registre de casă și bancă (lei sau valută), liste de plăți și încasări în curs de decontare (cambie, cec, bilet la ordin etc.);
- ☞ **stocuri:** liste de intrări de la furnizori (inclusiv importuri, cu detalierea modului de calcul al prețului de import) sau din producție proprie, liste de consumuri, liste de vânzări, fișe de magazie, balanța stocurilor, raport de gestiune ș.a;
- ☞ **liste de furnizori/clienti/avansuri de trezorerie:** fișa de furnizor/client, balanța de furnizori/clienti, fișa de avans spre decontare, balanța avansurilor spre decontare, lista furnizori neachitați, clienți datornici, lista încasărilor de la clienți.

Variante WinMENTOR

Varianta „**Standard**” a pachetului **WinMENTOR** oferă posibilitatea evidențierii stocurilor atât valoric, cât și cantitativ. Pentru a avea accesul la toate facilitățile pe care **WinMENTOR** le poate oferi, vă recomandăm varianta „**Extins**”. În paragraful următor sunt prezentate diferențele dintre pachetele „**Extins**” și „**Standard**”.

Diferențe dintre varianta „Standard” și varianta „Extins”

În afară de evidența contabilă (prezentă în ambele variante **WinMENTOR**), evidența global-valorică și de cea cantitativ-valorică (din varianta „**Standard**”), varianta „**Extins**” dă accesul la: generarea de rapoarte noi (cu integrare automată în meniul de liste), rapoarte manageriale în valută, termene de plată și majorări de întârziere, evidența vânzărilor pe agenți, evidența profitului pe activități, comenzi către furnizori, comenzi de la clienți, comenzi interne de fabricație, consumuri specifice, discounturi automate la facturare, limitarea vânzărilor pe bază de credite acordate clienților, evidența stocurilor cu serii, termene de expirare, certificate de calitate, împărțirea articolelor din stoc, parteneri, gestiuni pe clase de caracterizare, diferențierea articolelor din stoc după atribute specifice, facturarea abonamentelor, raportarea datoriilor la bugetul de stat, accesul la modulul de bugete și obiective, grafice etc.

Prețuri (EURO, la cursul BNR al zilei, nu includ TVA)

VARIANTĂ	Mono-post	Bază rețea	Stația 2	Stația 3	Stația 4	Stația 5	Stația 6	Stația 7	Stația 8	Stația 9
Standard	416	749	+337	+329	+322	+314	+307	+300	+300	+300
Extins	595	1071	+482	+471	+461	+450	+439	+428	+417	+406

Pentru varianta Standard, prețul pentru stațiile de lucru 7 și următoarele este de 300 EURO.

Pentru varianta Extins, prețul pentru stațiile de lucru 10 și următoarele este de 400 EURO.

Pentru utilizatorii autorizați (până la data de 31.12.2000) ai pachetului **MENTOR-DOS** sunt valabile prețuri de upgrade (preferențiale).

Module suplimentare:**Monopost****Rețea**

• MIFIX – Mijloace fixe:	+99	+149
• CASA DE MARCAT (OPTIMA, HIT, SAPEL, OPTIMUS, OMRON, EURO, DATECS):	+49	+99
• SALARII:	+149	+249
• PRODUCȚIE:	+249	+449
• EXPERT (modul de analiză economică și bugetare previzională):	+249	+449
• COMERCIAL	+249	+449
• PARC AUTO	+249	+449
• STOCURI - COMENZI ON-LINE (pe fiecare locație):	+149	
• RESTAURANTE (pe fiecare locație):	+399	
• DOC-IMP - SERVER (import documente – pe fiecare locație):	+599	
• BUGETE (pe fiecare instalare):	+249	
• SERVICE AUTO (pe fiecare instalare)	+399	
• WM EDI (pe fiecare instalare)	+449	
• CURIERAT (pe fiecare instalare)	+449	
• DECLARATII (pe post de lucru)	+49	
• Abonament anual	+49	

OBS:

1. Prețurile nu includ TVA.
2. Modulele **PRODUCȚIE, EXPERT, COMERCIAL, STOCURI, RESTAURANTE, DOC-IMP-SERVER, BUGETE, CURIERAT, WM EDI, PARC AUTO** și **SERVICE AUTO** funcționează numai sub varianta Extins.

Distribuit de:

Dezvoltat de:

TH JUNIOR SRL
Șos. Națională, nr. 18-20
IAȘI - 700415
Tel.: 0232-217.260
Fax: 0232-276.182
Email: mentor@winmentor.ro
[ftp.winmentor.ro](ftp://ftp.winmentor.ro)
www.winmentor.ro